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Tizenhatodik- évfolyam, 82. szám. Vasárnap, október 16. zékelyudvarheiyr 1910. 

88- A8 FŐGGETLENSÉGI POLITIKAI SIEKELY ! 
első SZÉKELY HÁZI-IPARI ORSZÁGOS SZÖVETKEZET ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE 

UJSÁG, 

mMegjelen hetenkint kétszer: ozütörtokön es Vasarnap. 1 : 

örizeTÉsi ÁRA : egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. katel 
e egeszévre 12 K. Községek, községi előljárók, papok és jazdasági egyleti tagok 

sz évre 8 K, tanítók, községi és körlényzők szlntán egész évre 7 koronáért kapják. 

y sldány áta 1
0 filr.

 
Helyközi telefon 15. sz. 

FELELŐs szenkESzTŐ, 

ILAPTULAUDONOS. 

szenkcszTösta és a vva szokolyudvarholy, Kosautirinba : 81. szám, hova 
(A kézíratok, hirdetosék es előfzetések küldendők. - Kézlratokat vissza nem adunk B E T E G H P A L : Hivatalos hirdetések 100 szólg minden szó 6 fllér, azon felül 4 fillér, magán hir- 
detések négyzet om. 8 fillér, többszöri közlösnél 6 fillór. Nyiltátór soma k. DlJak 

Munkában a delegáció. 
Irta: Dr Vadász Sándor. 

A politikai világ figyelme és 
érdeklődése egy időre most is- 
mét a császárváros felé irányul, 
ahol a delegációk tanácskozásu- 
kat megkezdték. Kormányunk és 
a delegációba megválasztott po- 
ltikusaink már Bécsben vannak 
és a lázas kiváncsiság, a mely 
munkájuk eredménye iránt po- 
itikai körökben megnyilvánul, a 
mai viszonyok között teljesen 
érthető és természetes. Hetek 
óta olyan szelek fujdogáltak Bécs 

felől, a melyeknek érintése fázós 
borongást kelt az országban min- 
denfelé. Terhek alatt roskadozó, 
a létfenntartás és anyagi boldo- 
gulás nehéz küzdelmében vég- 
kép elcsigázott magyar nemze- 
tünktől ujabb és horribilis vér- 
és pénzáldozatot szándékoznak 
kérni a ,„monarchia" nagyha- 
talmu urai. Az utolsó idők je- 
lenségei félreismerhetetlenül ta- 
musitják, hogy az évek óta ki- 
sértőő veszedelem, a melyet a 
közös hadsereg ujonclétszámá- 
nak felemelése és a vele járó 
horribilis anyagi áldozatot je- 
lent, a megvalósulás akut stá- 
dumába jutott. 
Állavitsuk meg egy kissé kö- 

zelebbről a helyzet prognosti- 
konját és vegyük szemügyre a 
delegációk mostani munkássága 
kapcsán a jövendő eshetőségeit. 
A mikor a 67-es kiegyezés 

megalkotói a delegáció intézmé- 
nyét törvénybe iktatták, azt hit- 
ték, hogy zárókövét rakták le 
annak az évszázados küzdelem- 
nek, a melyet a magyar nem- 
zet léte, fennállása és önálló 
illamisága érdekében folytatni 
volt kénytelen a pragmatika 
szankcióból folyó jogainak és 
köte lezettségeinek érvényesitése 
lerén. Két egyenlő számu tes- 
tület kreálásával gondolták meg- 
—vni azt az egyensulyt, a mely- 
nek fen tartása nélkül a közös 
ügyek (külügy, hadügy és ezekre 
Vonatkozó pénzügy), megujuló 
kurlódások nélküli elintézése biz- 
bethatónak nem látszott. E 
végből a delegációk jogkörébe 
ttalták a közös külügyminiszter, 
és a közös pénzügyminiszter jogi 
és politikai felelősségre vonha- 
ásának szabadságát. Nem üres 
Rciónak szánták ezt, hanem 
ikotmánybiztosítéknak terem- 
tették meg abból a célból, hogy 
4 megjelölt ügyekben a két ál- 
am teljesen egyforma és 
gyenlő érvényesülésének, az u. 
paritásnak lehetőségét bizto- 
sák. 

magyar nemzet nagy több- 

sége elfogadta a kiegyezést és 
reménynyel, megnyugvással te- 

kintett a jövő elébe. Voltak ugyan 
vezető államférfiank között so- 
kan, a kik a delegáció irtézmé- 
nyével összekapcsolt intenciók 
őszinteségében és lojális 
megvalósitásának lehe- 
töségében eleve kételkedtek 
és ezt az intézményt, a mely se- 

hogysem felel meg az önálló 
magyar államiság attributumai- 
nak, a leghatározottabban vissza- 
utasitották; az abban való rész- 
vételt megtagadták. Kossuth La- 
jos végzetesnek jelentette ki a 
magyar nemzet függetlenségére 
és önállósági küzdelmeire gy 
ilyen ,Centralparlament" meg- 
alkotását és azzal szemben a 
legnagyobb óvatosságot, tartóz- 
kodást, kényszerü részvétel ese- 
tén pedig a legrigorózusabb el- 
lenőrzést ajánlotta nemzete fi- 
gyelmébe. 

A kétkedők szavát figyelem- 
mel hallgatta az ország, de bi- 
zot: és remélt egy jobb kor 
elérkeztében és várakozással né- 
zett a delegáció intézményének 
beválása elé, különösen abból 

a szempontból, hogy egy nem- 
zet legfontosabb életszerveiben : 
a nemzetközi képviseletnél és 

hadierő organizálásánál jogai és 
aspirációi nemzeti szellemben 
mennyiben fognak megvalósulni? 

Harminc évet meghaladó idő 
óta áll fenn és müködik a de 
legáció. Kifejlödtek ezen idő 
alatt bizonyos olyan ünnepe- 
lyes aktusok a delegációval kap- 
csolatban, a melyek csak egy 
nemzet parlamentjét és nem 
egyszerü országos bizottságát 
illetik meg. Trónbeszéd, ünne- 
pélyes fogadás az udvarnál, ün- 
nepi ceremóniák és ebédek: 
mind olyan külsőségek, a me- 
lyek a rendezők azon szándé- 
kába engednek bepillantást, hogy 
ezt a szervezetet valamiféle bi- 
rodalmi törvényhozó testület jel- 
legével ruházzák fel és a nagy 
külföldön ilyen téves közjogi 
felfogás kialakulására adjanak 
alapot. 

Uj helyzet állott elő, a mióta 
a delegációban részt vesznek 
azok is, a kik a 67-es közjogi 
alap elvi ellenségei. Több izben 
tiltakozás történt ezen meg nem 

illető sollemnitások ellen és 
megindult a harc, hogyha már 
a delegáció intézménye fennáll, 
az ne csak parlamentáris elteme- 
tóje legyen a teljes paritásra 
irányuló törekvéseknek, de a 
külügy és a hadügy terén egy- 
aránt fejlesztője, előbbre vivője 
és érvényesitője legyen jogosult 
kivánságainknak. 

Az idei delegáció korszakos 

jelentőségü. Jönnek a véderő- 
törvény reformjával, a létszám- 
felemeléssel, a szolgálati idő 

megváltoztatásával. a katonai 
terhek óriási fokozásával, a ka- 
to ai beruházások rendkivüli 
méreteivel. Előtérbe nyomul a 
döntő kérdés: mindezekért hol és 
miben van a rekonmpenzáció, a 
nemzeti jogok és aspirációk 
kielégitése terén ? Inkább, mint 
valaha, bármikor élére állitódik 
a probléma: ér e valamit a de- 
legáció és mennyvit ér? 

E kérdések elbirálása jövő 
cikkünk tárgya. 

— Hletékmentesség az iparfejlesz- 
tési törvény alapján. A gyári telkek 
és épületek megszerzésére a hazai 
ipar fejlesztéséről szóló törvényben 
adott illetékmentesség alkalmazását 
nem zárja ki az a körülmény, hogy 
a szerződés az állami kedvezmeny 
érvenybe lépésének napja előtt történt. 
(Közig. bir. 23,263,P. sz.) 

ege eee Közigazgatási ülés. 
Udvarhelyvárimegye közigazgatási 

bizottsága e havi ülését szerdán dél- 

előlt Haller János gróf főispán elnök- 
lete alatt tartotta meg. 

Az ülés megnyiítása után az alis- 
páni jelentés került sorra. E szerint 
szepteinber havában egv évre érvé- 
nyes utlevalet 55 drbot adtak ki. A 
közigazgatás rendes menetét semmi 
sem gátolta. 

Udvarhelyvármegye területén a 
kiskoruak száma 17,773-ról 12,800 ra 
emelkedett. A gondnokoltak pedig 
188-an voltak a mult hónapban. 
Az állami és törvényhatósági utak 

állapota kielégitő. A kavicstermelés 
és szállitás annyira előhaladt, hogy 

október folyamán felülvizsgálható. A 

törvényhatósági utakon a fedanyag- 
szállitás folyamatba van, sőt a befe- 
jezéshez közelget. Az árvizkárokat 
helyreállitották. A mütárgyak épitése 

is legnagyobb részben be van fe- 

jezve. A vicinális utakon az alsósó- 
falva—siklódi utvonalon 28 mütárgy 
épitése és a sziklás részek robban- 
tása van folyamatban. A hidegkut—- 

ravai ut kitüzését befejezték. Ezeken 

kivül több müűtárgy épitése van folya- 

matban. A vicinális utak őszi bejá- 
rását különben már részben fogana- 
tositották. 

A vármegye népoktatás ügyéről 

szóló tanfelügyelői jelentésből meg- 

emlitjük, hogy Loschdorferné Galter 

Eliz bögözi áll. elemi iskolai tanitónő 

— szerzett jogainak föntartása mellett 

— egészségi okok miatt, állásáról 
lemondott. 

Az olaszteleki, oklándi és gagyi 

állami elemi iskolai épitkezéseket 
felsőbb helyen megsürgette a tan- 
felügyelőség. A székelyudvarhelyi ál- 

lami polgári leányiskola gyakorlati 

előre fizetendők! — M. kir. postatakarókpénztári osekk- és kléring 10,489. szám 

fellesztéset - fedezet hjánya miatt 
–a közoktatásügyi miniszter meg- 
tegadta, Ellenben a kisbaconi áll. 
elemi iskola helyreállítására 2223 
K, a homoródalmási áll, el. iskola 
bebutorozására pedig 1773 K 40 
fillért engedélyezett. 

Homolay Lajos p. ü. tan., p. ü. 
ig. h. bejelenti, hogy a községi és 
körjegyzőket utasitották a kivetett 
összes adóknak az adófőkönyvekbe 
való előirásá a. Az előirt adók és 
más köztartozások behajtása irant is 
a szükséges intézkedéseket megtet- 
ték. Ennek dacára az eredmény na- 
gyon csekély. A közsegi előljárók, 
illetve a jegyzők a kiadott szígoru 
rendeleteket mellőzve, a végrehajtást 
nem foganatositották. E miatt a be- 
fizetés oly rossz, hogy a kincstár 
érdekének megóvása céljából az 
anyagi felelősség kimondását kell 
kérje a bizottságtól. A szeptember 
havi befizetésekről a következőket 
adja elő: Egyenes adóban 2461 K 
98 f, hadmentességi dijban 385 K, 
bélyegdijban és illetékben 45 K 74 
f kevesebb folyt be, mint a mult év 
hasonló havában. Sajnos a fogyasz- 
tási és főkép az italadóban 5456 K 
50 fillérrel, dohányjövedékben pedig 
(ami luxus) 5192 K 53 fillérrel több 
volt a bevétel, mint a mult év ha- 
sonló havában. 

Ideiglenes házadómentességet 47 
esetben engedélyeztek; közsegi kö- 
zegek ellen rendbirságot 7 esetben 
alkalmaztak; adó vagy illeték fize- 
tési halasztást egy esetben engedé- 
lyeztek. 

A vármegye területén levő szé- 
kelyudvarhelyi kir. törvenyszéki, szé- 
kelykereszturi és oklándi kir. járás- 
birósági fogházakban együttesen 13 
vizsgálati és 109 elitélt fogoly volt 
letartóztatva. 

Az állategészségügy rendkivül rossz 
lábon áll vármegyénkben. A ragadós 
száj és körömfájást a következő 
közsegekben állapitották meg : Erdő- 
füle, Bardocz, Olasztelek, Vargyas, 
Székelyszáldobos, Oklánd, Homoród- 
darocz, Recsenyéd, Homoródkemény- 
falva, Lókod, Homoródszentmárton, 

Kénos, Telekfalva, Miklósfalva, Lö- 
véte; Székelyudvarhely város, Szé- 
kelybethlenfalva, Fenyéd, Küküllő- 
keménytalva, Zetelaka, Székelyvar- 
ság, Maréfalva, Oroszhegy, Székely- 
szentkirály, Tibód, Székelyfancsal, 

Kadicsfalva, Bögöz, Árvátfalva, Ócz- 
falva, Székelylengyelfalva, Alsósó- 

falva, Felsősófalva, Atyha, Parajd, 

Szentlélek, Nyikómalomfalva, Bogár- 
falva ; Magyarfelek, Magyarhidegkut, 
Székelyandrásfalva, Kadács, Simén- 
falva, Kobátfalva, Székelyszentmihály, 
Firtosmartonos, Enlaka, Etéd, hüs- 

mőd, Erked, Nagygalambfalva. Rüh- 
kóros volt Parajdon 1 drb ló. A 

már uralgott betegségek közül meg- 

szünt Tarcsafalván a sertésorbáne, 
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Gyepes és Homoróddaróczon a ser- 5-6 percnyi időt engedünk, amelyre 
tésvész a dobolást beszüntetjük, mert mig a HIREK tud 
A havi jelentéseket tudómásul vat- méhek mézzel tele nem szívják ma- FEMÉR óze ő mu 

ték és a tárgysorozat többi pontjai- gukat, helyükből ki nem mozdulnak. FeERROzsA, 8Szl z 
(alami bánt, valami fáj, nak letárgyalása után, az ülés vé- Az 5-6 percnyi idő mulva ujból gác Hervad a lomb, beteg a táj. - 

get ért. megkezdjük az ütögetést tenyerünk- M fegöke. megy a golvo ile 

kel a kas két oldalán. Azon az ol- egy e- meagy a glvas zso 
, Fehér rózsa, őszi rózsa! 

Méhészet. dalon, a hol a két kas egymáshoz ! öv Assa vol 

van kapcsolva, ütést nem alkalma- A mnap fáradt, álatt repül bpreparált buzavetőmaggal. A buzát nál 
Teendők kezdő méhészek zunk, mert itt keli a méheknek fel- Hegyen, völgyőn sötét köd ül; julius 19-én vetették el, julius 24. őrv 

számára. vonulniok és ha ottan ütögetjük, a 9da van a madár árma: a buza kikelt, augusztus elején a léri 

A méhek belelelését eddig — azt méheket ezáltal zavarba hozzuk és Fehér rózsa, őszi rozsal vVetést megboronálták és szeptemb, 36 

hiszem =- minden méhész már el- nem fognak felvonulni. notolai is táévt 16-án, tehát nyolc hét mulva, mát lér 
végezte. A kinek valamely oknál A másodszori dobolás után a mé- Neszt hallok és ráfigyelek: megjelentek az első kalászok. vál 
fogva nem volt ideje elvégezni, az hek csakhamar rohamosan fel fognak Zörögnek a falevelek T Husárak. Hivatalos árjegyz lér 

most tovább ne késsék, hanem ha- vonulni az üres kasba. Ekkor kell Megered a könnyem árja: szerint a husárak Székelyudvarhely nél 
ladéktalanul minel előbb végezze el. legjobban ügyelni és a felvonuló Fehér rózsa, őszi rózsa ! a következők: Marhahus 1 K 98 vas 
A szalma-kasokból is most a meheket folytonosan szemmel tar- fuldogaj a hajamezála borjuhus 1 K 36 f, sertéshus pedi teh 

gyenge és kiselejtezésre szánt méh- tani, hogy köztük az anya,a mehek (f Öszi szellő fujdogálja; 1 K 60 fillér kilogrammonként. Al 
törzseket ki lehet üriteni. Ezen mű- közt nehogy felszökjék, hogy azt mi Valami faj hogyne fajna: Védekezés az állati ragály szél. is 
velet alkalmával nagyon ajánlatos a észre ne vegyük. A midőn az anyát Fehér hózsa öszi rózsal hurcolása ellen. A fennálló törve. z8 
méhek lekénezését mellőzni és a meglátjuk egy kéznél levő pohárba, g5 ja nyek értelmében ha valaki egy má feg 
helyett vagy kidobolást vagy leszé- evőkanál segelyével, ugy hogy meg óesef azgaf községből vesz marhát és azt n köz. ág 
ditést alkalmazn ne sérüljön, óvatosan a pohárba Előfizetés. Az idő eljár; az ségbe hajtja, akkor ezt a saját köz. se 
A kidobolt vagy leszédiített méhe- tereljük az anyát; a pohátra egy előfizetés lejár... A „Székely-Ud- sége előljáróságánál be kell jelenteni, kit 

ket a meghagyott méhtörzsekhez be karton-lapot bori unk s igy az anya varbely 1848-as politikai lap tizen- s az ilyen szarvasmarhát nyilc na- cel 
lehet osztani. Ezen kevés időtöltést rendelkezésünk alatt áll, a honnan hatodik évfolyamának utolsó évne- pig a közös legelőre kihajtani nem be 
és fáradságot ne sajnálja egy mé- zárkába tesszük és a felső kas csu- gyedére kérjül az előfizetés meg szabad, hanem elkülőnitve kell al 

hész se, mert a jövő évben nagyon Csába egy sodrony-szeggolfelszurjuk. ujitását, A , Székely-Udvarhelyi azért helyezni. Ennek az intézkedésnek az ké 
meg fogják hálálni életük megmen- A dobolást tovább folytatjuk, mig a a csekély előfizetési összegért, sok- a celja, hogy ha az idegen községből z6 
tőjének a szorgalmas kis méhek. méhek felvonulnak, szoros közczolgálatot veliesit. Az ára származó marha valami lappangó m- s7 

Sokan azt állítják, hogy a leszé- Kszdők figyelmábe miánlom. hogy mindennek emelkedett; nemely do- gályos bajban szenvedne, ezzel a fel 

dités nem árt a méheknek. Én ma- Ha al anya sokszor a dobolás kez- lognak 23nszorosára is. A »Szé- betegséggel a községi marhaálló. be 
deten az első felvonuló mébekkel kely-Udvarhely maradt a régi elő- mányt meg ne fertőztesse. Ismétel ha gam is elhiszem, de ezt az eljárást szokott járni. Az öreg, hibás anya fizetőet A elkeks ajé 

nem alkalmaztam soha Én mindig később, sőt még utóljára is marad. izetési ár mellett, a melyet kérünk ten előfordult azonban, hogy a mé- be 

kidobolás által üritettem ki szalma- Ha az anyz kéznél van, nem szük- mielőbb, befizetni. Söt ha minden szárosok, akik a marhát távolabbi ko 
kasaimat. séges, hogy a kasból az utolsó mé- előfizetőnk maga mellé még egy uj időben történendő levágásra és keres. alá 

Kétféle képpen lehet a méheket het is kidoboljuk. A kast a szoká- előfizetőt kegyeskednék megnyerni, kedők, akik a marhát továbbárus. 90 
kidobolni, u. m. nyilt és zárt dobo- sos módon két oldalt váltva, a földre szzel ügyünket hathatósan és önzek- tásra vásárolták, ezeket az intéz : 
lással. A nyilt dobolás sokkal elő- zökkentjük. Mikor az épitmény ki- len hazafisággal támogatná örök kedéseket nem tartották magukra 2e 
nyösebb a zárt dobolásnál, mert az törik, azokat szépen kiszedjük a lé- hálára kötelezve minket. Polgártar- nézve kötelezőnek, Iy módon 1leg- ha 
anyát (királynő) könnyít szerrel ki- pekről a meheket oda söpürjük, a sak ! Szekely Testvérek ! Ellenünk, utóbb is több vészmentes községnek Szt 

foghatjuk. A nyilt dobolás körüli el- hova nekünk tetszik. a Ti függellenségi lapotok ellen küzd szarvasmarhaállománya ragadós száj- in 

járás a következő. Ha öreg az anya, vagy hibás, meg A hatalom, meg akarja buktatni, és körömtfájással fertőztetett meg. A á 
A kidobolandó kast legelőször he- semmisitjük; ha fiatal, idősebb anya hogy Nektek szabad sajtótok ne le- földmivelesügyi miniszter most kia- Tis 

lyéről feloldalt megemeljük és egy helyébe felhasználhatjuk A méhek- gyen! Vigyazzatok Ha a jó ügy el- dott körendeletében erélyes hangon tek 
párszor füstöt bocsátunk alája. A kel pedig a gyengébb törzseket meg- bukik, ol okai nem leszünk. Azon- utasitja a törvényhatóságokat, hogy sá 
kast vissza eresztjük s várunk egy erősitjük. ban mi álljuk a küzdelmet. De kér- az 1888. évi 40,000. számu végve- ta 

pár percet, mig a méhek lecsilla- Székelyzsombor, 1910. október hó. jük polgártársaink fokozott támoga- hajtási rendelet 88. és 39. szának k 
pulnak; ekkor a kast felforditva, egy Ambrus András, méhész. tását Hazafias tisztelettel : aszefr- mészárosok, marhakerkedők és mar al 
már elkészitett székbe allitjuk felső Festósásés niadoksatak kd hakázlalók szarvasmárháinak kölönk a 

irály Dr ges ellenőrzésére vonatkozó rende esng krti e 15 cm. át Szimes képek. Péter Sámuel székelvudvarhelyi kezéseit a legszigorubban hajtassé me 

Előre szükséges a kovácsal elké- Apai tanácsok. törvényszéki jegyzőót az alsojárai já- végre s hogy a visszaélések elkerül mi 
szittetnünk vékony spáring vasból 4 Egy bácskai zsidó kereskedő fel- rásbirósághoz albirónak nevezte ki. hetők legyenek, a község élőjáró Zs 
drb összefoglaló kapcsot, milyen a vidékre, Máramarosba küldte minap — Nyugdijazás. A vallás- és köz- ságok a bejelentések megtörténté ve 

a fiát leánynézőbe. Minthogy pedig oktatásügyi miniszter Jancsó István és az elkülönitesek pontos kereszfül ha 

6 cm. g 25 cm : az arraval apósjelölteknek rossz erdőfülei református tanitót, a nép- vitelét a legszigorubban őrizzék el po 

k l s hirük van, a legényt jó tanácsokkal nevelés terén szerzett sok érdemei- len, végül hogy a bejelentési köny jál 

látta el az apja. nek elsmerése mellett – évi 1500 vet a legpontossabban vezessék. 
rajzon látható; mindegyikből egy pár — Ha az öreg egy évet ült, kérj koronával nyugdijazta. — Meghivó tanitói gyülésre. A tés 

szükséges. 10,000 korona hozományt, ha két — A X katolikus nagygyülés. Az Udvarhelyvármegyei róm. kath. ta ha 

Egy tiszta szalmakast 5 cm. szé- esztendeig volt bezsukva, ne eléged- Országos Katholikus Szövetség, mint nitóegyesület Havasalföldi fiókkör kir 

lességben a szádától kezdve a csu- jél meg 15,000 koronánál keveseb- a katolikus nagygyülések rendezője őszi rendes ülését Kadicsfalván, ok va 
csáig méhfüvel jól meg kell dörzsölni. bel s ha még többet kapott, legalább novenber 18-án, 14-én és 15-én ren- tóber hó 24-én a róm. kath. iskol tás 
A méhfüvel bedörzsölt üres kast a 30,000 koronát követelj. . dezi Budapesten a tizedik katolikus tantermében, délelőtt fél 10 órátó na 
székbe állitott kasra reá boritjuk A házasulandó ifju mindent a lel- nagygyülést. A nagygyülés rendje ez: kezdődőleg tartja, melvre a járáskő ba 

azon a részén, melyre a kas lépei kébe vésett s fogadkozott, hogy az Első nap reggel 9 órakor Veni rendes és pártoló tagjai, valamint kil 
állanak, A két kisebb kapocscsal jó atyja intenciói szerint jár el. Mégis Szankte, tizenegy órakor az első nyil- tanügybarátok tisztelettel meghívat lás 
szorosan össze foglaljuk. Ekkor ezen nagy meglepetést keltett, mikor a vános ülés. Délután három órakor nak. Tárgysorozat: 1. Délelőtt fél kö 
átellenes oldalba egy székre ülünk s leendő házasság szinhelyéről a kö- a népszövetség ülése. Öt órakor há- órakor szeut-mise a plebánia temp 
a felső üres kas szácát felőlünk vetkező táviratot küldte haza : rom templomban szent beszéd és lomban. 2. Gyakorlati tanitás. ez 
16–20 cm. magasságban felemeljük Szörnyen előkelő család. ájtatosság. A második napon délelőtt Elnöki megnyitó. 4. Jegyzőkönyv 0k .s 
és két oldalt a két nagyobb kapocscsal Van családfa is. Apóst fel- a körök, egyesületek, szervezetek és vasás. 5. Felolvasást tart: Borbát a 

megerősítjük ugy, hogy a kapocs akasztották. Most mennyit kérjek? intézmények ülései, délután pedig József. 6. Szaval Lajos István. / ro 
egyes ága az alsóba, a kettős ága Erre az esetre az elővigyázó apa szakosztályi ülések. Azonkivül dél- Az ,„Iskola és a Büntető Novella vá 

pedig a felső kaspa legyen beleszurva. sem gondolt s most egész nap azon után öt órakor a második nyilvános ismerteti P. Csiszér Bonaventura. ut 
Ilyen helyzetben szilárdul meg fog töpreng, hogy mennyi hozomány fe- ülés. November 15-én délelőtt a szak- Tanitás birálata. 9. Jelentések, ka 

állani, ha ügyesen alkalmaztuk. Erre lel meg egy felakasztot apósnak. osztályok folytatólagos ülései, délután ditványok. 10. A jövő gyülés helyé 0 
a szánkba vett nádcsövön felőlünk Nem megy haza. pedig zárt ülés és öt órakor a har- nek és idejének megállapitása. Gyi m 
levő oldalán egy párszor a méhekre A piacon éjjel zajongva megy egy madik nyilvános ülés. Este nyolc lés után Bálinth Károly helyle ké 
fujunk s aztan kezünkkel pár perciz ember. A rendőr megszólitja: orakor ünnepi lakoma lesz. Jelent- tanitónál közebéd lesz, amelyen ré1 
gyengén ütögetni kezdjük az alsós - Nem tudja, hogy éjjel min- kezhetni november elsejéig lehet a venni tartsa mindenki kötelesség! há 
kas két oldalát, a hol a székre vá- denki csöndben tartozik h zamenni? szövetség irodájában (Ferenciek tere nek. A tagsági dijak befizetését, / sit 
gott lyukból kiér. Erre a méhek — Hogyne tudnám .. . Csakhogy 7. szám. I. emelet). A belépőjegy lamint a pontos megjelenést is ta ho 
megijedve, neki esnek a méznek, én még nem megyek haza! — volt ára egy korona, a tagsági jegyé öt telettel kérem. Szabó Antal, tiókkő ge 
hogy magokat tele szivják. Mintegy az önérzetes válasz. korona. A lakomára november 10-éig elnök. la. 



- A tanitók nagygyüléséről szóló 
tudósítás későn erkezet. Jövő szá- 

munkban hozzuk 

Mit kapnak a bakák ? A dele 
ga áacióban tervbe velték a napi zeold 

ileték felemelését is. A mindennapi 

zsoldilletek fölenrelese a következő 
volna: Rendfokozat nélküli katonák- 

nál négy fillérrel, tehát 16 fillérre; 

őrvezetőknél 4 fillérrel, tehát 24 fil- 

jérre; tizedeseknel 6 fillérrel, tehát 
36 fillérre; szakaszvezetőknei 8 fit- 

lerrel, tehát 8 fillérre; önként to- 

vább szolgáló őrmestereknél 20 fil- 

lérrel, tehát 90 tilérre, harom ev- 

nél fovabb tenyle esen szolgáló tiszt- 
vagy tisztviselő jelöltnel 20 fillérrel, 
tehát 90 fillérrel javitják a zsoldjál 
a rokkant katonáknak és altiszteknek 

is s altalán egységesen rendezik a 

zsoldi Metéket s a javitásból minden 

fegyvernemnek és minden szolgálati 

ágnak jut, A jövőben még a legény- 
seg fehérneműjenek tiztogalása fog 

költségen törtenni, mely 
celra a szükséges összeget kellő idő- 

ben fogják beállitani a költségvetésbe. 

- Az iparos kö tségvetese. Az a 
költsegvetes, amelyet az iparos vagy 
kereskedő valamely hivatal berende- 

zési targyainak elkészitesére vagy 
szállitásara vonatkozólag, hivatalos 
felszólitás folytán akkor, amidőn a 
berendezés beszerzését az illetékes 
hatóság még el nem határozta, nem 
ajánlatkép, hanem csak a felmerül- 
hető költségek felőli előleges tájé- 
koztatás céljából nyujt be: illeték 
alá nem tartozik (Közig. bir. 1252- 
909. P. sz.) 
— Tisza István gróf a szövetke- 

zetekről. Nagyváradról irják: A bi- 
harmegyei gazdasági egyesületnek a 

szövetkezeteket -zervező-bizottsága 
minap Nagyszalontán Tisza István 
gróf elnöklésével nagygyülést tar ott. 

Tisza István gróf megnyitójában fej- 

tegette a hitelszövetkezetek fontos- 

ságát és üdvös müködését. Hangoz- 

tatta, hogy a szövetkezet oly alaku- 

lat, a hol rend van a nélkül, hogy 
fejetlenség volna. Majd azután han- 

goztatta, hogy a szövetkezetek esz- 

méjének meg kell nyerni az értel- 

mes és vagyonos középosztályt. Rá- 

mutatott, hogy Geszten, Ugrán és 

Zsadanyban az általa alapitott szö- 

velkezetek kitünően prosperálnak és 

ha sikerül az intézményt megala- 

pozni, akkor a keső utódok majd áld- 

ják a szövetkezetek meg eremtőit. 

— A vasuti állomásfőnök megsér- 
tése. Fölmerült eset alkalmából elvi 
határozatban mondotta ki a magyar 

királyi hatásköri biróság, hogy a 

vasuti állomásfőnök rendészeti ha- 

táskörében az állami közigazgatás- 

nak közege. Ha hivatalos eljárásá- 
ban valaki őt sértő kifejezéssel illeti, 

kihágást követ el és az ügy elbirá- 

lása a közigazgatási biróság hatás- 

körébe tartozik. 

— Postarablás Héjasfa vár. Még 
ez évi szeptember 4-én megirtuk a 

,Székely-Udvarhely 70. számában 

a héjasfalvi postán történt e00 ko- 

kincstári 

ronás sikkasztás históriáját. Hor- 

váth Rezsőné postamester most 

utólagosan arról értesit, hogy a sik- 

kasztást nem a postamester. hanem 
Ornstein Ármin helyettes posta- 
mester követte el. Ezt a legnagyobb 

készséggel hozzuk köztudomásra. 

— Veinor Mátyás női divat áru- 
ház, Budapest (A: drássy-ut 3.) érte- 
siti a nagyérdemü hölgyközönséget, 

hogy az őszi és téli divat különle- 
gességei megérkeztek s gazdag vá- 
lasztékban, meglepő olcsó árban áll- 

nak a tisztelt, vevők rendelkezésére 

Mintákat édekre készséggel 1dld, ha 

egy levelézőlapon ezirant megke- 

resik. 

GA ZDAKÖR. 
Harminc mázsás tengeri ter mésa 

Mihetetlenül hangzik a magvar 
gazda füleben, hogy egy hold föld- 

ről harminc mázsa tengerit lehessen 

törni, mert hiszen Magyarországon 
csak 818 mávsás tengeri termé- 

sekhez vagyank szokva. Pedig a 

30 =35 mázsás tengeri termés nem- 
csak amerikai humbug, hanem olyan 

lény és valóság, a melyre már Ma- 

gyarországon is számos pelda van 
Hermann tovarisovai földbirtokos 

honositotta meg nálunk az ugyneve- 

zett Hermann-fele tengeri müvelési 
rendszert, a melyet az alábbiakban 
ugy ösmernt tünk meg, a mint azt 

Tovarisovan üzik s a melynek segé- 

lyével ott állandóan 80—835 mázsás 
tengeri terméseket érnek el. 

A föld, a melven ilv óriási termé 

seket mutat fel Hermann, vastag 

termő rétegü, szolidan 

barna agyagy talaj, a forgó, a melyen 

ilyen módon tengerit termesztenek 

4es; 2 táblán kukoricaát, a 3-on 

buzát, a negyediken zabot termesz- 

tenek. Minden termény alá, minden 

évben 2 d. szuperfoszfátot adnak. 
Az összes buzába és zabba kat hol- 

danként 8 kg. vörös herét szórnak 

el. A buza és zab learatása után 

még ugyanaz év őszén a hereből 
magot fognak; tiz év alatt sikerült 

kileneszer k. holdanként 130-135 
kg. termés eredménynyel A mag 
here levágása után a tövek ujból 

kibajtanak, ezt azután ősszel zöld 

ősszel 22 cm. mélyre szántanak, 

fel is turják a barázdakat. Tavasz- 
szal márc. 20-25-ike közt az őszi 

szántást elboronálják és megkezdik 

a vetést, illetve az ültetét 

Ebből a célból a talaj hosszában 

és keresztben 70 cm.-nyire megvo- 

nalaztatik és a keresztezési pontokra 

2 szoem tengeri magot ültetnek és 

azt meg is hagyják a kikelés után 

ugy, hogy 2-2 tő áll egymás mel- 

lett. Természetesen a későn érő 

nagy szemü fehér ló fogu tengerit 

használják, a mely ott rendesen be- 
érik, a mint a tengeri kikelt, meg- 

kezdik kapáltatását és pedig lóka- 

pákkal és kapálnak mindaddig, mig 

a tengeri ember magasságu nem 

lesz. 5-6-szor megkapálják a ten- 

geri táblákat s igy a tengeri föld 
sohasem kérgesedik meg, mindig 

porhanyó marad, teljesen gyommen- 

tes. Egy lókapával naponta 4 holdat 

kapálnak meg egy irányban, tehát 

ezen terület mindkét iránybani meg- 

kapálására 2 nap szükséges. A ló- 

kapával egész közel mennek a tö- 

vekhez, a melyeket különben abso- 

lute nem töltetnek fel. A kézi munka 

csupán arra szoritkozik, heogy a tö- 

vek jó egy tenyérnyire megporha- 

nyittassanak s ezt a munkát nem 

kapával, hanem hegyes fácskával 
végzik. Igaz, hogy az elért óriási 

eredményhez nagyon kitünő minő- 

ségü föld szükséges, azonban a ke- 

vésbé jó talaj is fog adni, ha nem 

is 35 mázsás, de bizonyára 20-25 
mázsa termést abban az esetben, 

ha Hermann féle rendszer szerint 

homokos, 

trágyául alászántják. A tengeri után 

avagy csak 15 cm-re, de 10-12-re 

müvelt. talajunknak minden évben 2 
g szuperfoszfátot és zöld trágyát 

adunk Ez a kb. 25 koronát kitevő 
kiadás bőven megtérül a megkétsze- 

reződött termés átlagokban. 

KOZGAZDASAG. 
Az mvarbelvvárm, Gazdasági eyesülettől. 

295-1910. TO: 

M EGHIV 6. 
Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesület folyó év október 25 én d. 
e 10 órakor a vármegyéház kister. 

mében regdes közgyülést tart, melyre 

az egyesület tag ai tisztelettel meg 

hivatnak. 

TÁRGYSOROZAT. 

l1Ugron Ákos elnök femondásá- 
nak bejelentése, ezzel kepesolatban 
elnök választás. 

2. Az 1911-ik évi munkaterv. 
3. Az 1911-ik évi költségvetés 

előirányzat. 

4. Az elnökséghez október 21-ig 
benyujtott inditványok tárgyalása. 

Községek, gazdakörök egy-egy meg- 

hatalmazott által képviseltethetik ma- 
gukat. 

A közgyülést megelőzőleg 9 óra- 

kor vál sztmányi ülés tartutik. 

Székelyudvarhelyt, 1910. okt. 12. 

Az elnökség. 
r 

Meghivó 
Városfalva és Jánosfalva községek 

állattenyesztőinek szövetkezete 1910. 
olktóbar 18-án d. u. 3 óra- 

kor Városfalván, a községházban 
tartandó rendkivüli 

közgyülésére. 
Tárgysorozat: 1. Elnök választás. 

2. Felügyelő-bizottság és választmány 

kiegészités. 3. Szövetkezeti egyéb 

ügyek. 
Az igazgatóság. 

Sz. 22848-910. I. 

Árlejtési hirdetmé.y. 
A szekelyudvarhelvi m kir. penz- 

ügyigazgatósag es melle rendelt szám 
vevőség részere az 1911. évben 
szükséges irodai szerek beszerzé 
sének, ílletve szállttásanak biztosi- 

tása céljeből ezennel árlejtes hir- 
dettetik es annak a pénzügyigazga- 
tóság főnökénál Jeandő megtartására 
határidőül 1910. évi október hó 
31. napjának délelőtti 10 órája tü. 
zetik ki s az ajánlatok irasba fog- 
lalva 1 kor. bélyeggel ellátva és 

lepecsetelve legkesőbb a jelzeti nap- 
nak delelőtti 10 órájaig a pénzügy 
igazgatóság főnökénel az ajánlatte- 
vők által megajanlott összeg 50/,- 
ának megfelelő összegü bánatpénz- 
nek készpénzben avagy ódadékké- 
pes értékpapirokban, a szekelyud- 
varhelyi m. kir. adóhivatalnál az 
ajánlattételre való hivatkozás mel- 
lett pénzügyi letétbe helyezését iga- 
zoló elismervény csatolása mellett 
beadandók annyival is inkább, mi- 
vel ezen határidő lejárta után be- 
érkezendő vagy hiányosan felszerelt 
ajanlatok tekintetbe vetetni nem 
fognak 

Az ajánlat következő felirattal 
látandó el; „Ajánlat a 22848/910 
sz. árlejtési hirdetményhez, — iro- 
daszerek szállitására". 

Az ajánlatnak tartalmaznia kell : 
1) azon nyilatkozatot, mely sze- 

rint ajánlattevő a feltételeket, illetve 
a szerződés tervezetet ismeri s 
azokat magára nézve kötelezőnek 
elismeri, 

2) az ajánlati árt korona érték- 
ben egyseég árak szerint, 

3) többek részéről együttesen tett 
ajánlatnál azon nyilatkozatot, mely 

8 oldal. 

szerint az ajárlat tekinleteben egye- 
temlegesen felelősek ovabba azon 
megbízott nevet. a ki az üzlet vite- 
léért felelás s HNlelve ártesitesek at- 

vélelere és n kifize endo 
átvelelete jogosttva van, 

4) a szállitandó cikkek beszetzési 
forrásat pontosan megjelölve vegül 

b) a szallitandó összes papirne- 
mek mintáját. Ajánlattevő az aján- 
latban hatarozottan kijelentend tar- 
tozik muszerint ya szallitandó cik- 

keket sajat gyáraban vagy műhelye. 
ben fogja e alóállitani, vagy mas- 
nak gyárabol illetve műhelyeből 
fogja beszerezni utóbbi; esetben azt 

ib köteles kijelenmteni. vajjon hazai 
vagy külföldi gyarból szerzi e be a 
Cikkeket? 

Ezen kijelentás az ajánljat evőre 
feltetlenüi kötelező es am nnyben 
ajanlaltevő a szallitasok taljesítesé- 
pél attól eéltérne, a szaállitott aruk 
minden kárteritési igény nélkül ren 
delkezesere bocsathatók esetleg vele 
szemben a megkölött szerződes fel- 
bontottnak fog tekintetni és az ujabb 
szallitás vállalkozó veszelyere es 
költseégére más módon fog biz ostt- 
tatni. 

Vallalkozó altal a szállitott 

összegek 

cik- 

kekről számla evnegyedenként álli- 
tandó ki, illetve adandó be s a fo- 
lyósított összeg a szekelyudvarhelyi 
m, kir adóhivatalnál, belyeges nyug- 
ták ellenegen fog kifizett, tn. 

Szerződasi időtartam 1911. évi 
jannar 1-től, szamitandó egy ev. Ha 
azonban a szerződes 1911. évi de 
comber ho 31 ike előtt három hó- 
nappal, – bármelyik fél reszéről, 
—– fel nem mendatik, az ugvanezen 

jogok es kötelezettségek mellrtt to- 
vábbi egy évre megujitottnak tekin- 
tetik, további hallgatólagos megujt- 
tásnak azonban mmnes helye. 

Vallalkozóval az árlejtés eredmé- 
nyehez kepest irasbeli szerződés 

fog köttetni, melynek terveze e, il- 
letve feltételei a pénzügyigazga ó- 
sági irodavezetőnél hivatalos órák 
alatt betekinthető, ugyanott a papir 
és más minták meg ekinthetők 

Az irodaszerek egy évi szüksag- 
letenek megközelitő mennytsége az 
alábbi kimutatásból ktünk: 

A szállitandó cikkek megnevezése 
és a megközelitő szükséglet. 

1. Fehér finom miniszteri 
papir. 1500 iv 

2 Fehér finomi iró papir 10000 
3 Szürke Jobb minősegü 

fogalmi papir - - — 650000 
4. Nagy iv finom feher 

v
 

iró papir --— 60 

5 Ngy iv finom szürke 
iró papir - — 50 . 

6 Szürke erős csomagoló 
pap r — 3000 . 

T Szines jobb minőségü 
itató papir - - — 1000 

8. Egyszerü kék iron 3 tcat 
9. Aluminium író toll 2 doboz 

10 Ragasztó meézgza – 20 üveg 
11 Antracén iró tinta - 3 liter 
12. Müller-féle vörös tinta 

nagy üveg — – 65 tucat 
13 Müller-féle zöld tinta 

kis üveg -— — - - 2 tueat 
14. Jó minőségü peesét 
vífaszk - 10 doboz 
15 Ostya fehéer - — 6 doboz 
16 Nemzeti szinü cerna 10 gomb. 
17. Zsineg vastag — 50 
18 Zsineg közép - - 60 

19. Zsineg vekony — 60 
20 Gyertya -– – 24 csomag 
21 Fehér vékony papir 
irógephez - - — 16500 iv 

Megjegyeztetik, hogy éevenként 
átlag 600-700 korona értékben 
szereztetnek be irodaszerek. 

Ha azonban a tényleges szükség- 
let a fentebb kitüntetteknél netán 
kisebb volna, vállalkozó kártéritési 
igényt nem támaszthat, mig ellen- 
ben a kitüntetett mennyiséget netán 
meghaladó nagyobb megrendelest 
az elfogadott árak és feltetelek 
mellett foganatositani tartozik, 

Szekelyudvarhel 10. október 
hó 9. 

: 
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4. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 82 zám. 

e e e k Ki Eladó ház komuhutasl. évben csak A mortizát 
a Ves-Oui-Si adó. Felvilágositást la kadea ! es szer van al 0 e 14 6108 cimü lapot megrendeli, játszva - tala ad. gy kalom minden megerőltetés nélkül és gyümölcsfákat és más- 

önállóan az amgol és francia féle faiskola terméket ily olcsón és tisztviselői kölcsön 
nyelveket alaposan megtanulhatja. jó minőségben venni. Senki se mu- őfizetési á s1 lassza el tehát ezt a kedvező alkal- kvka tsálrg eettivéte mat, s rendelje meg a szükségeseket üg yekben dar Naránal n gokiazonnal az alábbi árjegyzék szerint, aekeiy Udveet, ktátelskl ay ula kégg amoddig a készlet art- dijmontes felvilágosítást nyujt vatkozással mutatványszámot szi- udvarkhe v oraz- Fos- Gyümölcsfák, tűleve- az „o. m. I. ált. tisze- vesen küld bárhova. kedőnél 17. lüfák, diszeserjék, va- táttá . szesoe 4 viselő-egylet kolozsvá rkarökaFakaaFarakakakak aigayn mindtezben nagr ralasz omcsáik a miekoln telles kim "1előregylet kolozmvári tékban és legelőnyösebb árak mel- karítása miat méyen leszállitott k pviselős ge". : a — lett nagyban és kicsinyben kapható. áron kaphatók. KOLOZzSÁR DISZMUNKAK SI z] Caspari Frigyes és Társa ferrme fomaai 1. a szam Válaszbélyeg csatolandó, gy 

szövet-és 
selyemvásár! 

Weimer Mátyás 
női divatházában 
Budapest, VI., Andrássy-ut 3. sz. 

Őszi és teli divatujdonságok. 
Legjobb minőség ! Legolcsóbb árak ! 

Kérje minden hölgy saját érdekében 
nagy mintagyüjteményemet, mely a 
legszebb szővetek, mosóáruk, bárso- 

z nyok és selymek óriási választékát mu- FARAGÓ TESTVEREK és bérmentve küldöm, ha kéri tőlom és ; 1 megirja, hogy olcso vagy finomabb szö- ! - lök FIUK vagy LEÁ- vetből óhajt-e mintákat? A nagy raktár MC a ST a Te-irógépek képviselője. f v- közül a következő reklámcikkoket em- , :: NYOK bármikor :: litem fel, amelyek eladásra kerülnek; u m. RRUDAPEST, V. NADOR-U. 1. SZÉ DVARHELYT Legjobb minőségüű Tennis-fianell mé- SZÉKELYU gi nőségü Tennis-fiane é lettizetésre is. 

Kérjen prospektust. 

özv, Mihálovits Béláné 
főgimn. tanárné bár- 

minemü::. 

himzéseket, 
igy: monogramokat és 
arany himzest, tűfestést, 
templomi oltárteritőket 
stb. elvállal és a leg- 
kényesebb izlésnek is 
megfelelően elkésziti. 
Naponta rendes elmé- 
letiés gyakorlati ének, 
zongora tanitást tart, 
a melyekre a tanu- 

faiskola, Medgyes (N.-küküllőm.) 

Legszebben ir a 

előn 
1 s 

Ára legolcsóbb, mert csak 

450 K-ba kerül. 
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ő terje — 171.–191 kr. és feljebb PETÓFI-UTCA 31. SZ. ALATTI ters manolvazi0 kv- és feljeb 
LARÁSÁN JELENTKEZHETNEK. [aoar-fancll vastak mindség me 

Angol flanell, remek minták, méterje 
29-35 kr. és feljebb 

Eeeeeeey 120 cm. széles divatszovésü kamgarn, 
méterje - - 49-558 kr. és feljebb 
120 cm széles jó minőségü női posztó 

z , minden szinben méterje 55 kr. és feljebb 
! 120 cm. széles angol divatkelme min- 

den szinben 65, 75, 98 kr. és feljebb 
Jó minőségü ruhabársony minden szin- 

: ben, méterje 65 és 85 kr. és feljebb 
1i Pongis-selyem minden szinben, mé. 

Köhögés, rekedtség és hurut 
ellen nincs jobb a 

RÉTHY FÉLE PEMETEFŐ 

eukorkánál, 
Vásárlásánál azonban vi- 

terje 6G8 kr és feljebb 
Htervezését, költségveteseket, me- Taffota-selyem minden szinben, mé dern lakóházak szolid felépitéset; terje S5 er. és feljebb 

a ú Csikos blouse-selyen inden szinben, CSALADI SIRBOLTOKAT[kosmoterselyem minden szinben; 
Motrée mosó-selyem alsószoknyának és 

á finom ruhabélésnek minden szinben 75 kr. vázzunk és határozottan 
N laszték f 1 koszt kel bete agy választék francia és angol kosztüme kel- 

m ! mékben, csipke, ruhadisz, fátyol és mindennemü Feéthy félét kérjünk, u női pipere-cikkekben. mivel sok haszontalan Siessen tehát, hogy mintakérését idejekorán meg- ; 7 kap am.20 koronán felüli megrendeléseket utánzata van. bérmentve szállitok. He Egy doboz 60 fillér. aM 
EEEEE 

(kripták) a legjobb és legszebb 
kivitelben, mindeu olfogadható g e i n : 

árért pontosan ferépit U1 el l l Igy eg 

TOTH JÓZSEF 
képesitett kömivesmester Szé- 
kelyudvarhelyt, Bethlen-utca 42. 
sz. alatt. Az igen tisztelt épittető [bortermelők és bornagy kereskedők 
közönség szives pártfogását kéri. Medgyes. 

Csak ERRéthy--félét fo- 
gadjunk el. 

Nagyobb mennyiségüű 
Mx Megbi 6ió ]Legjobb beszerzési forrás ter- ernyts Megbizható d0 munka mészetadta valódi erdélyi hegyi nemes gyümölcsfa-' 

eeeemeeETTESE in sa eés Me-k 
Ugynökök kerestetnek. vörös borok. SIIa És nyökeres szűlővesszők K 

si etb. kaphatók. s 

Stoch Cognac ——7 
Medieimnal 
garantiert echtes 

Weindestillat 
Einzlge Cognac- 
Dampf brennezei 
unter stantlicher 

Kontrolle. 

Gamis k Stock REFORMÁTUS 

Die k. k. V. hae- k : 
öton ; en IMAKÖNYVEK 
überwacht die Fül- NAGY VÁLASZTÉK- 
lung undplambiert BAN KAPHATÓK 

jede Flasche 
E 

Ueboerall zu haben. BETEGII PÁL 
KÖNYVEERESEaDÉSÉBEN 

: Z] " TF Védjegy: 2Horgony mu 

A Liniment. Capsici comp., [ 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
áseesésséne osúznál és meghüléseknél. nnmam. 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be' 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a ,Horgony" védjegygyel 
és a Bichter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K–80, K1.40és K2 és úgyszólyán minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török lózset gyógyszerésznél, Budapest. 
Dr Richter gyógyszertára az ,,Arany oroszlánhoze, 

Prágában, HElisabethstrasse ő5 neu. 

Eredeti Eredeti Christopht 
benzin szívógáz-motorok, 1 o k, o meo b i ! o k és 

nyersolaj-motorok 

M
 

ma az első helyen állanak. 

A ,CHRISTOPH" név garancia. 
75 éves kisérletek és tapasztalatok 

eredménye. 

Kérjemnm árjegyzéket. 

motorspeciálista 

Dénes B." ol Vor Nachahmun- SZÉKELY-UDVARHELYT Budapest, V. ót-körut, 15. gen wird gewarnt. : : 

Betegh Pál viam-metemos könyvunyemtaté-imtézetében Székelyudvarhelyt. 
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